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Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

 
 

Gremium: Ortschaftsrat Ringfurth 

Sitzungsdatum: Mittwoch, den 11.09.2024 

Sitzungsdauer: 19:00 - 20:45 Uhr 

Sitzungsort: Landgasthof "Zur Tenne", Bittkauer Weg 18 
in Ringfurth  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
    
Carsten Falk    C. Falk 
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Frau Alexandra Schleef   
Herr Dennis Weiß   
Herr Paul Woldt   

Ortsbürgermeister 
Herr Carsten Falk   

 

Mitglieder 
Herr Sven Brandt entschuldigt 
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Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Ringfurth der EGem Stadt Tangerhütte 
am Mittwoch, 11.09.2024, 19:00 Uhr im Landgasthof "Zur Tenne", Bittkauer Weg 18 in Ringfurth. 
  

Öffentliche Sitzung DS-NS        

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberu-
fung sowie der Anwesenheit und der Beschlussfassung 

 

 

2. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Be-
schluss der Tagesordnung 

 

 

3. Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Ta-
gesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung 

 

 

4. Hinweise auf das Mitwirkungsverbot  

5. Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 15.07.2024 

 

 

6. Einwohnerfragestunde  

7. Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten  

8. Aufhebung Beschluss Antrag WG Lüderitz zur 2. Änderung zur Haupt-
satzung der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte BV 1156/2024 vom 
24.04.2024 

 

BV 0087/2024 

9. 2. Änderung zur Hauptsatzung der Einheitsgemeinde Stadt  
Tangerhütte 

 

BV 0088/2024 

10. 2. Änderung der Satzung zur Entschädigung für ehrenamtlich Tätige 
der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 

 

BV 0089/2024 

11. Verwendung der Verfügungsmittel (§ 7 Mittel) der Ortschaft BV 0116/2024 

12. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen  

Öffentliche Sitzung 

15. Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 
zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der 

Anwesenheit und der Beschlussfassung 
Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der 
Anwesenheit und der Beschlussfassung durch den Bürgermeister.  
 
 zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss der Tages-

ordnung 
Feststellung und Beschluss der Tagesordnung. 
  
zu 3 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesordnungs-

punkten in nicht öffentlicher Sitzung 
Es wurde keine Beschlussfassung in der öffentlichen Sitzung über die Behandlung von Tagesord-
nungspunkten in der nichtöffentlichen Sitzung gefasst. 
  
zu 4 Hinweise auf das Mitwirkungsverbot 
Es gab keine Bedenken hinsichtlich auf ein Mitwirkungsverbot des Ortschaftsrates. 
  
zu 5 Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 

vom 15.07.2024 
Die öffentliche Niederschrift wurde mit 4 X JA Stimmen bestätigt.  
  
zu 6 Einwohnerfragestunde 
Frau Cindy Städtler wollte wissen, ob der Auenpfad (Polte/Ringfurth) wieder begehbar gemacht 
werden kann. Dieses Vorhaben würde über einen Arbeitseinsatz der Bürger abgewickelt werden. 
Da dieser Pfad an der Grenze zu Natura 2000 verläuft, möchten wir wissen, ob dies möglich ist.  
Meines Wissens besteht bei diesem Weg der Bestandschutz. Er wird nur von Unrat und Wildwuchs 
befreit. 
 
zu 7 Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten 
Informationen über Gespräche mit der Verwaltung. 
 

Anliegen        erledigt / nicht erledigt 
 -Defekte Straßenbeleuchtung in Sandfurth    erledigt 
 

-vergießen der Risse in Straße von Kreuzung zum   nicht erledigt 
 Wendehammer in Sandfurth 
 

-Gully Einläufe in Sandfurth warten, Unfallgefahr!   nicht erledigt 
 

-Demnächst werden Wartungsarbeiten der Firma Westfalen  nicht erledigt 
 am Gastank der FFW-Sandfurth durchgeführt. 
 

-Rasenkante (ca. 50 cm hoch) am Schifferdenkmal in  nicht erledigt 
 Sandfurth beseitigen. 
 

-Baumtriebe am Hang vom Schifferdenkmal beseitigen  nicht erledigt 
 

-Weiterhin wurde erwähnt, dass für die Mitglieder des Ortschaftsrates ein Web- Zugang für  
 Mandatos bei der EDV der Stadtverwaltung eingerichtet werden kann. 
 Dies aber nur bei einem eigenen Endgerät. 
 
zu 8 Aufhebung Beschluss Antrag WG Lüderitz zur 2. Änderung zur Hauptsatzung der Ein-

heitsgemeinde Stadt Tangerhütte BV 1156/2024 vom 24.04.2024 
                                                                                                           - Vorlage: BV 0087/2024 

Die Beschlussvorlage BV 0087/2024 wurde mit 4 X JA Stimmen (keine Nein Stimme und keine 
Enthaltung) bestätigt. 
 



Seite 4 von 7 
 

Protokoll Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden. vom Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden. 

zu 9 2. Änderung zur Hauptsatzung der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
                                                                                                           - Vorlage: BV 0088/2024 

Die Beschlussvorlage BV 0088/2024 wurde mit 4 X NEIN (keine Ja Stimme und keine Enthaltung) 
abgestimmt. 
  
zu 10 2. Änderung der Satzung zur Entschädigung für ehrenamtlich Tätige der Einheitsge-

meinde Stadt Tangerhütte                                                             - Vorlage: BV 0089/2024 
Die Beschlussvorlage BV 0089/2024 wurde ebenfalls mit 4 X NEIN (keine Ja Stimme und keine 
Enthaltung) abgestimmt. 
  
zu 11 Verwendung der Verfügungsmittel (§ 7 Mittel) der Ortschaft 

                                                                                                           - Vorlage: BV 0116/2024 
Die Beschlussvorlage BV 0116/2024 mit folgendem Vorschlag wurde mit 4 X JA (keine Nein Stim-
me und keine Enthaltung) abgestimmt. 
 
Ab dem 70. Geburtstag werden Glückwünsche (in Form einer Karte) übermittelt.  
Bei runden Geburtstagen werden:  bis zu 30,- € eingeplant. 
Bei Kondolenzen werden:  bis zu 30,- € eingeplant.  
Bei Jubiläen werden:   bis zu 25,- € eingeplant.   
 
zu 12 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
Aus den § 7 Mitteln möchten wir für die Jubiläen (im Jahr 2025) der Ringfurther und Sandfurther 
FFW jeweils 250,- € einplanen. 
Weiterhin möchten wir 150,- € für die Kita Cobbel, sowie 150,- € für Feierlichkeiten der Rentner ein-
planen. 
 
Ringfurth/Anfrage von Frau Strebe:  
Durch die Verteilung der öffentlichen Sträucher und Bäume wäre es hilfreich, wenn ein Laubbehäl-
ter am Friedhof und der andere an der FFW stehen würde. 
 
Ringfurth/Anfrage von Herrn Woldt:  
In dem Bürgergraben (Siehe Auszug aus dem Liegenschaftskataster) kann das Regenwasser nicht 
ablaufen. Dieser ist versandet und mit Baumbewuchs versehen. Bitte um Klärung der Zuständigkeit. 
 
Ringfurth/Anfrage Herrn Falk:  
Trotz mehrmaliger Anfrage wurde der Gehweg zwischen Cobbeler Straße 4-8 noch nicht saniert. 
Das Stück ist durch Ameisen sowie Baumwurzeln in Mitleidenschaft gezogen. 
 
Ringfurth/Anfrage Herrn Falk:  
Der Aushub der Brunnen Bauarbeiten muss durch die Bohrfirma noch beseitigt werden. Bitte klären. 
 
Sandfurth/Anfrage von Bewohner:  
Gibt es Möglichkeiten einer Waschbär Plage entgegenzuwirken? 
Es wird von Schäden an Pflanzen in Vorgärten und Friedhof berichtet. 
 
Radweg/Anfrage von Herrn Falk:  
Auf der Strecke zwischen Kehnert und Bittkau befindet sich der Radweg in einem sehr schlechten 
Zustand. Durch Baumwurzeln wird dieser angehoben, sodass der Belag aufbricht. Dadurch weichen 
die Radfahrer auf die angrenzenden Straßen bzw. andere Radfahrwege (ostelbisch) aus.  
Schlechte Kritik im Internet ist schlecht für unseren Tourismus!   
 
Sandfurth/Dorfgemeinschaftshaus/Eingangstür/Anfrage von Herrn Falk:  
Vor Jahren wurde die Eingangstür vom DGH als sanierungsbedürftig eingestuft. 
Es gab einen Kostenvoranschlag (damals ca. 500,- €) aber leider keine Bewilligung. 
Die Tür muss dringendst lackiert werden, da sich sonst die Kosten vervielfältigen würden. 
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Sandfurth/öffentliche Wege/Anfrage von Herrn Falk:  
In Sandfurth gibt es drei öffentliche Wege, die vom Bauhof freigehalten werden müssen. 
Darunter zählt der „Kanter Weg“, der „Drift Weg“ sowie der „Steinerts Gang“! 
Es treiben bereits Bäume auf den Wegen! 
 
Sandfurth/Straßenbäume/Anfrage Herrn Falk:  
In Sandfurth möchten wir die Straßenbäume als Kugelbäume analog zu sämtlichen umliegenden 
Orten (Ringfurth, Cobbel, Bittkau, Tgh. …) geschnitten haben. 
Auf Grund der Wasserknappheit ist eine kleine Krone mit weniger Verdunstung der Trockenheit 
besser gewappnet. Das Dorfbild wird dadurch auch verbessert und der Aufwand im Herbst durch 
fallendes Laub verringert. 
 
Sandfurth/Bushaltestelle/Anfrage von Bewohner:  
Gib es die Möglichkeit das „Einfahrt Verboten“ Schild an der Buseinfahrt aus Richtung Kreuzung zu 
entfernen?  
Dadurch können die Busse bequem aus Richtung Kehnert die Haltestelle befahren. 
Bisher müssen die Busse eine enge Kurve fahren (zum Teil auf Grünfläche) oder die Fahrgäste (in 
erster Linie Kinder) auf der Straße einsteigen. Dadurch besteht eine unnötige Gefahr für Passagiere 
und den nachfolgenden Verkehr. 
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Öffentlicher Teil 

zu 15 Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung 
Um 20:45 Uhr wurde die Sitzung geschlossen und die Öffentlichkeit wiederhergestellt. 
 
 


